Csipkeverő, kézimunka klub
A csipkeverésről.

A csipkeverés nem nagyon nehéz; de nagyon nagy figyelmet követelő, s talán éppen ezért nagyon szórakoztató munka. És minden hiedelemmel elletében, nem rontja a szemet. A nagyon aprólékos mintákat nem varró-, horgoló-, kötőtűvel, magukat az öltéseket, szemeket figyelve kell készíteni, hanem a csipkeveréses mintát a verőfák készítik, melyeket az ügyes kezeknek csak forgatni kell. Az kétségtelen, hogy egy gombolyag fonalhoz, és egy horgolótűhöz képest jelentős, - és nem olcsó, - beruházás a szükséges kellékek beszerzése, és nem is lehet magunkkal hordozni egy kézitáskában, de az eredmény megéri az anyagi, és helyhez kötöttségi befektetést. 
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Késtziil a munka a csipkeverd foglalkozason a Civil Hazban





Az Ajkai Civil-Ház Csipkeverő Klubja dr. Vasass Veronika vezetésével 2007. őszén kezdte meg munkáját, 14 taggal. Egy év alatt sajátították el a csipkeverés alapjait, és a Civil-ház 2008-as őszi kiállításán szép munkákat mutattak be. 
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A csipkeverők a 2009. évi Népművészeti és Kézműves Alkotók Országos Kiállításán díszoklevelet nyertek.

Az alapfokú csipkeverő ismeretek elsajátítása után a klub átalakult Kézimunka Klubbá, amelynek vezetését Garayné Kisbej Ágnes vette át. Az ő irányítása alatt, és Mód Viktória közreműködésével a klub tagjai nemcsak számtalan új kézimunka technikát sajátítanak el, hanem nagyon hasznos és praktikus tárgyat is készítenek, mint például karácsonyi, húsvéti díszeket, ajándékokat.
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Kisbej Ágnes eredeti hőveji hímzett, varrott terítő, Mód Viktória díszek készítésére tanítja társait.
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A Klub tagjai rendszeresen járnak közös szakmai jellegű kirándulásokra, például a mencshelyi csipkekiállításra, a székesfehérvári babamúzeumba, a darvastói Foglalkoztató Intézetbe.

Az ősztől induló foglalkozások témáját majd az igények határozzák meg. A tagok igyekeznek egymástól egy-egy speciális terület megismerését elsajátítani, s közben kellemes órákat tölteni együtt.
