Csiga-biga Játszóház

„Én boldog pillanataimban gyermeknek érzem magamat, és akkor derűs a szívem, ha munkámban játékot fedezek föl. Félek a játszani nem tudó emberektől, és mindig azon leszek, hogy az emberek játékos kedve el ne lankadjon…”

(József Attila)
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2008 februárjában a Csiga-biga játszóházi Klub megnyitotta kapuit az Ajka és vonzáskörzetébe tartozó gyermekek számára. Kifejezett céllal tettük mindezt, hogy játék közben, játékosan, felkeltsük és fenntartsuk a gyermekek és szüleik érdeklődését. 

Számos programmal bővítettük a játszóházi tevékenységünket, melyekbe igyekeztünk bevonni a rendezett körülmények között élő családok mellett a hátrányos helyzetű, nagyobb figyelmet igénylő családokat is.  Programjainkba fokozatosan bevontuk a térség szociálisan rászoruló gyermekeit, valamint teret nyitottunk az esélyegyenlőség megvalósulásának is. 

Gyakorló szülőként tapasztaltuk, hogy gyermekeink igénylik a változatos programokat, az új játékokat, korosztálybeli játszótársaik társaságát, amely a kiegyensúlyozott fejlődésükhöz nélkülözhetetlen.

Hiszünk abban, hogy a kisgyermek számára az aktív játék a leginkább fejlesztő tanulási forma. Hisszük, hogy a kisbabák és kisgyermekek képességei olyan környezetben bontakoznak ki igazán, amely felkelti és fenntartja az érdeklődésüket. A kicsik lételeme a mozgás. A játszóházi klubban játék közben rengeteg mozgásformát kipróbálhatnak a gyerekek. Törekszünk a szülőkkel és csemetéikkel a kölcsönös bizalom kialakítására és ezzel a biztonságot nyújtó bababarát környezet megteremtésére. Minden alkalommal bábozunk a kicsikkel, bábokkal mondókázunk, énekelünk. A játékos torna is része a foglalkozásoknak, igyekszünk népi jellegű, régen elfeledett mondókákat, tornáztatókat feleleveníteni, alkalmazni.

Jeles ünnepek alkalmával az anyukák is kipróbálhatják magukat a kézművesség területén. Ajándékokat készítünk a kisgyerekek segítségével.

Játszóház-vezetők: 
Gálovics-Katona Ágnes (70/9468411)




Csordásné Rejtő Anett (70/7012425)




Rejtőné Csizmadia Márta ( 70/3363982

A játszóház szervezésében évszakonként megrendezésre kerül a 

Baba-börze

,ami nagy népszerűségnek örvend a városban és a városon kívül is. Minden alkalommal Pápáról és Veszprémből is érkeznek érdeklődők.

Játszóház minden kedden 9.30-tól 11.30 –ig a Civil Ház épületében (Sport u. 25.)

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

