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Az elme viszontagságai

A szomj mardossa, kínozza. Szomjas, hát iszik. A mellette lévő pohár gyorsan kiürül, de a szomjúság okozta kín nem ereszti. „Én segíthetnék…” – duruzsolja a hang. Minden porcikájával tiltakozik a hang ellen. Tudja, nem lehet. Most nem… „Engedj ki”, hallja megint. Ismeri, tudja, ki szól hozzá selymes hangján. Rég volt, hogy utoljára szólt, de a szomjjal megjelent megint. „Na…  –  kérlelte – engedj ki…”. De jól tudja, nem teheti meg. Már egyszer becsapta. Megoldást kínált, de cserben hagyta. Nem, most erősebb lesz, bizonygatta magának. Most nem engedi ki. Üvölteni tudna, de nincs értelme. Senki sem hallaná. Kivéve… De nem, őt nem engedheti ki. Muszáj, hogy elzárva tartsa. „Miért? Úgysem tarthatsz engem bezárva örökké. Főleg ebben az állapotban nem.” Nem. Tudja hogy nem. Muszáj koncentrálnia. Amíg áll a fal, nem jöhet ki. A falra kell gondolni. Elemi erővel csapja meg a kín, úgy érzi, repedezni kezd a nyelőcsöve. Mintha port nyelne. „Igyál, ha szomjas vagy…” A hang, mint selyem veszi körbe … De jó lenne beleburkolózni ebbe a puha, szinte légnemű anyagba…A fal megrázkódik, s ez visszazökkenti révedezéséből. De hol van? Még egy rázkódás. A fal! Koncentrálj! „Add fel, bolond! Nem győzhetsz!” Érzi, hogy feldühítette a hangot. Még áll a fal. Repedt ugyan, de áll… A kín most váratlanul csap le rá. Inni… inni kell…. A keze ügyébe akadó teli poharat hamar kiissza. Az idilli felüdülés helyett a fájdalom maró ereje szaggatja belülről… Mintha az eddig is cserepesre repedt torkán töménytelen mennyiségű savat öntött volna le. Szinte hallani véli a sercegést, ahogy a sav utat mar magának… Mint egy születő patak… a sziklák között… új életet teremtve csordogál. S benne halak lubickolnak… élvezik az életet… gondtalanok… semmivel sem törődnek… Követendő példa… Jó lenne elmerülni… nem törődni semmivel… „Megadhatom neked, – nyitja szóra a száját az egyik hal – csatlakozz… ne gondolkozz, engedd el magad. Engedd el… Engedd el…” Hát jó… Veletek tartok… A hang diadalittasan felkiált, erre szertefoszlik a patak, a halak, a sziklák, csak a fal marad. De furcsa… valami nagyon furcsa. A szomjúság. Eltűnt, nincs többé. De aztán ráeszmél. Elkeseredettségében felkiált, s a hang visszhangozva verődik vissza a körülötte lévő négy falról… „Na, milyen ott benn? – kérdezi a hang – Most eljött az én időm.”

***
Kék… Zöld… Piros… Újra kék, s most bíbor… Szüntelenül, egymás után villannak fel a színek. Sárga. Arra emlékszik, mi volt a színek előtt: semmi. Emlékszik, de alig. Töredékek, amik megmaradtak egy hátsó zugban, amit eddig a pillanatig nem is érzett magáénak. De övé volt. Átélte a semmit. Türkiz. Ám ez most más, amerre tekint, színeket lát. Vajon mik lehetnek ezek? Lila. És miért történnek? Nem tudja. Talán csak úgy, minden értelem nélkül. Hiszen, eddig nem volt semmi, most viszont van valami. Okker. Sok valami. Összefüggéstelen maszlag, amihez eddig nem szokott. De most, hogy megtölti a semmit, olyan, mint ha értelmet adna neki. Bíbor. Értelmet a semminek? Nem, a semmit nem lehet magyarázni. A semmi örök. A semmi az semmi, de ez az új, ez az eddig ismeretlen valami más. Nem a semmit tölti ki. A semmi ellen van. Neon zöld. Opál sárga. Újabb és újabb színek, mintha versengenének egymással, melyikük tudja hosszabb ideig elzavarni a semmit. Rózsaszín. De miért akarná bármi elzavarni a semmit? A semmi se nem jó, se nem rossz, egyszerűen létezik, nem kérdez és nem ad válaszokat. Viszont meghallgat. A semmi körülölel. Mindig. Sárga. Zöld. Sárga. Mit akarhatnak? Örök kérdés. Miért jöttek? Mit akarnak vele? Sejtelme sincs… Egy villanás, és el is tűnik mindegyik, hogy aztán a következő villanjon fel. Különös… Mit akarhatnak? Miért nem tűnnek már el? Hirtelen döbben rá, neki nem kellenek a színek. Eddig is jó volt, ezután is jó lesz. A szüntelen villódzás nem jó. A semmi jó. Semmit akar. Vagy semmit sem akar…?  
***

Egy aprócska lehelet, semmi több, borzolja végig a tarkóján lévő pihéket. Tudja, a vég liheg a nyakában. Már mindegy, már nem számít, már nem menekül. A külvilág zajai eltompulnak, mégis furcsa, zavaró hangokat hall. Nem, nem hall. Érez. Teste beszél hozzá, hallja minden egyes porcikája tiltakozását. Hallja, de nem törődik vele. Már nem számít. Különös moraj ez, élettel teli, nem úgy mint a külvilág zajai. Hirtelen beléhasít a felismerés: nem emlékszik azokra a zajokra. Elmúltak. Helyettük tisztán felismeri testének, ennek a precíz, szinte tökéletes mechanikus szerkezetnek neszeit. Még neszez. Még működik. Mindhiába. Ő tudja, mindez nem számít többé. Nincs jelentősége. Nincs már számára semmi. Teste szavai lassan elkezdik zavarni. Teste? Nem, ez nem az ő teste. Neki már nincs semmilye. Ez csupán egy masina. Masina, mely megbéklyózza, s nem ereszti. Nem az övé, és nem is volt az, talán sohasem. Már csak egy ígéret az, mit sajátjának mondhat. Vagy talán már az sem. A jéghideg lehelet az, ami megnyugtatja. Újra érzi, most élénkebben. Nem, nem a tarkóján. Talán nem is volt tarkója soha. Az elméje eldugott, elfojtottnak hitt bugyraiban érzi. Nyugtázza, a sorsa az övé. Csak ez maradt. Nem, soha nem is volt egyéb, csak a sorsa. Az élet, amit élt (vagy nem?) nem számít, nincs jelentősége. A következő lehelet jeges rohamként csap le elméjére. Ez más, ez új. A gép egy pillanatra mintha megállna, megdermedne, aztán hevesebb zúgásba kezd. Hiába, ez őt már nem érdekli. Vár. Nem tudja mióta, nem tudja még meddig. Nem számít, idő nem létezik. Vár. Kisvártatva (vagy nagy sokára?) fagyos pörölyként csapódik le elméjére a végzet jeges akarata. Egyszer. A láncok megcsörrennek. Kétszer. A gép sikít, a láncok megrepednek. Háromszor. Lehullnak a láncok, elhallgat minden. Hát megtörtént végre. Végre szabad. A szerkezet örökre elnémult. Többé nem csikorog, nem zakatol. Nem működik többé. Megszűnt létezni. Minden megszűnik létezni. Ő tudja, a semmi marad csupán. A semmi kívül, a semmi belül. De ez már nem számít. Végtére is, semmiség az egész.
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